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SENATO ACCADEMICO                                                                     Seduta del 20 settembre 2017 
 

ESITI SEDUTA 
1) Comunicazioni 

TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 

 
3) Approvazione verbale delle seduta del 25 settembre 2017 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

4) Proposta di chiamata nel ruolo di professore ordinario dei professori: 
a - Concetta Giliberto 
b - Rosario Miceli 
c - Gabriella D’Agostino 
Vincitori della procedura selettiva n. 2, bandita ai sensi dell’art. 18, comma 1, della Legge n. 
240/2010 
ARGOMENTO RITIRATO DALL’AMMINISTRAZIONE 
 

5) Proposta di chiamata nel ruolo di professore ordinario del Prof. Luciano Cinquanta per il S.C. 
07/F1 – Scienze e tecnologie alimentari – S.S.D. AGR/15 – Scienze e tecnologie alimentari. 
Vincitore della procedura selettiva bandita ai sensi dell’art. 18, comma 4, della Legge n. 
240/2010 
ARGOMENTO RITIRATO DALL’AMMINISTRAZIONE 

6) Proposta di chiamata del ruolo di professore associato del Prof. Luca Faes per il S.C. 09/G2 
– Bioingegneria – S.S.D ING-INF/06 – Bioingegneria elettronica e informatica. Vincitore della 
procedura selettiva bandita ai sensi dell’art. 18, comma 4, della Legge n. 240/2010 
ARGOMENTO RITIRATO DALL’AMMINISTRAZIONE 

7) Proposta di chiamata del ruolo di professore associato della Prof. Alessia Cervini per il S.C. 
10/C1 – Teatro, musica, cinema, televisione e media audiovisivi – S.S.D L-ART/06 – Cinema, 
fotografia e televisione. Vincitrice della procedura selettiva bandita ai sensi dell’art. 18, 
comma 4, della Legge n. 240/2010 
ARGOMENTO RITIRATO DALL’AMMINISTRAZIONE 

 
8) Proposta di chiamata del ruolo di professore associato della Prof. Paola Bocale per il S.C. 

10/M2 – Slavisitica – S.S.D L-LIN/21 – Slavistica. Vincitrice della procedura selettiva bandita 
ai sensi dell’art. 18, comma 4, della Legge n. 240/2010 
ARGOMENTO RITIRATO DALL’AMMINISTRAZIONE 

9) Dott. Barbara Manachini, ricercatore universitario del SC 07/D1 e S.S.D. AGR/11 – proposta 
di mobilità interdipartimentale dal Dipartimento di Scienze e tecnologie biologiche, chimiche e 
farmaceutiche (STeBiCeF) al Dipartimento di Scienze agrarie, alimentari e forestali (SAAF) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 



 

UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI PALERMO 
SERVIZIO ORGANI COLLEGIALI ED ELEZIONI 

 

Piazza Marina, 61 – Palazzo Chiaromonte “Steri” – piano ammezzato, - Tel. 091/238. 93790 - 93791 - 93793 – 93627 - 99511 

Fax: 09123860508 - email: sevoc@unipa.it – PEC: pec@cert.unipa.it 

2 

10) Dott. Chiara Bellia, ricercatore universitario del Dipartimento di Biopatologia e biotecnologie 
mediche – istanza di mobilità interna intersettore dal S.S.D. MED/46, Scienze tecniche di 
medicina in laboratorio, SC 06/N1 Scienze tecniche di medicina in laboratorio, al S.S.D. 
BIO/12, Biochimica clinica e biologia molecolare, SC 05/E3 – Biochimica clinica e biologia 
molecolare 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

11) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza della Dott. Giuseppa 
Compagno al Dipartimento di Scienze Psicologiche, Pedagogiche e della Formazione 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

12) Adesione del Prof. Salvatore Davino al Centro Interdipartimentale di Ricerche sulla 
Interazione Tecnologia Ambiente (C.I.R.I.T.A.) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

13)  Attivazione Scuole di specializzazione di area Sanitaria ad accesso riservato a soggetti in 
possesso di un titolo di studio diverso dalla laurea magistrale in Medicina e Chirurgia di cui al 
D.I. n. 716 del 16 settembre 2016 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

14) Protocollo d’intesa per l’istituzione di un partenariato tra l’Università degli Studi di Palermo e 
la Lega Navale Sezione Palermo Centro, finalizzato alla diffusione della cultura velica e 
marinaresca presso l’Ateneo di Palermo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

15) Intitolazione di spazi del Dipartimento DARCH ai proff.ri Edoardo Caracciolo, Alberto 
Samonà, Rosario La Duca, Salvatore Caronia Roberti e Gino Pollini 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

16) Attivazione Corsi di Master di I e II livello - Offerta Formativa per l’A.A. 2017/2018  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE ED INTEGRAZIONI 

17) Protocollo d’intesa tra Consulta Universitaria di Studi Latini e Università degli Studi di 
Palermo, Università degli Studi di Messina e Università degli Studi di Catania 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

18) Proposta di Istituzione del Centro Interuniversitario di Ricerca, di Argomentazione, 
Pragmatica e Stilistica “ARGO”, sede amministrativa Università degli Studi di Napoli 
L’Orientale 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

19) Accordo quadro di cooperazione tra l’Università degli Studi di Palermo a la Saint-Joseph 
University (Libano)  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

20) Accordo quadro di cooperazione tra l’Università degli Studi di Palermo e la Technical 
University of Cluj-Napoca (TUCN), Romania 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

21) Protocollo d'intesa per la creazione di una Italian School of Advanced Sciences of Kyoto  
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SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

22) Determinazioni in merito al provvedimento disciplinare nei confronti della studentessa P.T. 
TRATTATO 

23) Varie ed eventuali 
NESSUN ARGOMENTO DA TRATTARE 

24) Dott. Rosanna Marsala, ricercatore universitario del Dipartimento di Studi Europei e della 
integrazione internazionale – istanza di mobilità interna intersettore dal S.S.D. SPS/02 settore 
concorsuale 14/B1 al S.S.D. SPS/03 settore concorsuale 14/B1  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
 


